

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.453 Segunda Época Viernes 15 de Noviembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16



El Jubileo y Misas que se celebren mañana Sábado, en la

Iglesia de San Pedro

desde las siete y media hasta las diez, siendo la Mayor a las diez y media, serán aplicados por el eterno descanso de los finados cuyos deudos han cumplido, desde Noviembre de 1928 al actual, con el piadoso deber de mandar celebrar funerales y misas que se han anunciado por medio de esquelas insertas en este diario.

LA INDEPENDENCIA ruega a sus lectores se unan devotamente a los sufragios que, en tributo de gratitud, se ofrecen por las almas de

- | | | | | |
|---|--|--|--|---|
| Doña María del Mar Pérez Martínez
M. I. Sr. don Manuel Puerta Puerta
Don Graciano González Lupión
Doña Josefina López Rodríguez
Don José Fontela Martín
Don Juan Morales Morales
Doña María Hernández Martínez, Viuda de Rodríguez
Don Federico Molina Martínez
Doña Isabel Zmora Vizcaino, Viuda de García Vizcaino
Don Francisco Sánchez Fortunato
Don Juan Roldán Roca
Doña Micaela Ibarne Gómez
Don Francisco Viciana Alcaráz
Don Manuel Rós y Pérez
Don José Ortega Barrios, presbítero
Don Gabriel González González
Don Manuel Amat Tovar
Doña Juana Mediero Herranz
Don Baltasar Díaz Pérez
Doña Trinidad Gutiérrez Nader
Don Juan Carroño Vergas
Don Manuel García Martínez
Don Juan J. Vivas Pérez
Don Francisco Martínez Peña
Don Ramón Laynez Leal de Ibarra
Doña Carmen Braza Santa Pau
Doña Aurora Pérez Cordero
Don José Bledma Martín
Don Indalecio Cassinello Vivas
Don José Torres Enciso
Don José Antonio Sánchez Mondéjar
Don Inocencio Estevan Romera | Don Antonio Alcaráz Salas
Don José Rapallo Campos
Don Baldomero López Navarro
Don José Salinas Soler
Don Juan del Moral Almanza
Don Antonio Pérez Núñez
Don Alfonso Gázquez Zapata
Don José Sánchez Vivas
Don Francisco Sáez Vicente
Doña Isabel Vizcaino Fernández
Doña Rosa Calvecho Molero
Don Bernardo Manzano Giménez
Doña Amparo Barré Zúñiga
Don Juan Villasepeña Morales
Doña Teresa Vivas Pérez
Don Francisco Gargados Bravo de Manilla
Doña Francisca Ortega Esteban
Doña María Francisca Ortega Sánchez
Doña María de los Angeles de Figueas y Bushell
Don Salvador Navarro Muñoz
Doña Antonia Arqueros Hernández
Doña Rafaela Fuentes Ortega
Doña María García Pérez
Don Francisco Bustos Orozco
Don José Piñero Beljair
Doña Carmen Espasa Pérez
Doña Rafaela Moreno de Ayala
Doña María Villasepeña Aguilera de Molero
Doña María del Mar Ruiz García
Doña Angustias Campaña Povedano
Don Federico Aragón Escacena
Don Manuel Barrios y Carrión | Doña Filomena Miranda Ibáñez
Doña Josefina Pérez Bayón
Doña Carmen Rubira Aguilera
Don Emilio Belver González
Don José Rodríguez Bótti
Don Luis Hernández San Vicente
Don Manuel Montoya Martínez
Don Jesús García Piqueras
Doña Carmen Pérez de Percebal y Carboneil, Viuda de Toyar
Don Matías Company Artés
Don José Pezo Rodríguez
Don Luis Gay Marco
Don Luis Gómez Ullanes
Don Juan Sánchez Juárez
Don Felipe Guillermo Barrón Gómez y Morphi
Don Federico Navarro Cervantes
Don Eulogio Romero del Castillo
Doña Dolores Sánchez López, Viuda de Rodríguez Ramón
Doña Brígida Guerrero Asensio
Doña Isabel Perjo Equinas
Doña César Viciana y Viciana
Don Guillermo Cuartara Fernández
Señorita Carmen Escudero Pérez
Ilmo. Sr. don Francisco de Paula Serra Valcarcel
Don Carlos Miras Aguilera
Don Juan Garbín López
Doña Bella Álvarez Rubio
Doña Mariana Manzano Pledrahita
Don Salvador Cazorla Bueso
Don Bernardo Capulino Hurtado | Don Trinidad López Bocanegra
Don Manuel Ramón de Fata y Martínez
Don Guillermo López Rull
Don Juan Morcillo Giner
Don José Fuentes
Doña Isabel Laynez Ramírez
Don Eulogio Romay Núñez
Don Francisco Alférez Callejón
Don José Antonio Burgos Arcos
Doña Angel Fernández Arqueros
Doña Elena Domingo Andreu, Viuda de Ferrer
Doña Jorgina López de Arce
Doña Josefina López Quesada
Don Ulpiano García Blanes
Ilmo. Sr. don doña Catalina Martínez de Unzurrunzaga
Don José Martínez Campos
Doña María del Mar Percebal Llorente
Doña Rita Tamayo Alarcón
Doña Matilde Orihuela Calvo
Don José Díaz Aguilera
Don Andrés Fernández Campaña
Doña Encarnación Acosta y Velasco, Viuda de Cañas
Doña María Andújar Díaz
Doña María Gracia Sánchez López, Viuda de Ibas
Don José López Guillén
Don José Rubira Aguilera
Don Modesto López Bellido
Don Sebastián Rico Segura
Rvdo. Sr. don Antonio Amat Mazo
Don Miguel Catena Parra | Don Vicente Dionís Morales
Don Francisco Delgado Aljama
Don Emilio Capilla Pérez
Doña María Martín Martín
Don Juan Vizcaino Vergara
Doña Mercedes Rodrigo Hernández
Don Emilio Seco Rodríguez
Doña Encarnación Barrios Díaz, Viuda de Ortega
Doña María Herrera Luque
Señorita Isabelita Checa Santos
Don José Morales Sánchez
Doña Mariana Corral Palomares, Viuda de Silva
Don Eudoxio Santaolalla Inigo
Doña Dolores Navarro Aquino
Don Rafael A. de Villasmate Aguilera
Don Francisco Fernández Campaña
Don Angel Ubeda Gorostiza
Doña Amalia Sánchez Duarte
Doña Dolores de Torres y Bernabé
Doña Soledad Blanco Sánchez
Don Antonio García Palmer
Don Ramón Bover Ortiz
Sor Carmen Almansa Laynez
Doña Carmen Carrasco Núñez, Viuda de Pérez Martínez
Señorita Carmen Lucas Martínez
Doña Joaquina Surra Romaguera
Doña Gabriela Bascuñana Haro
Señorita Carolina Catena García
Doña Isabel Fernández Martín, Viuda de Martínez |
|---|--|--|--|---|

Dales, Señor, el descanso eterno

El Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

HOJA DEL DIA El armisticio

Una vez más la inmensa mayoría de los pueblos de Europa y algunos de América, han celebrado el día 11 del actual, con especial regocijo, la fecha del armisticio. El año en la marcha que se dio hace once años era la miseria, la ruina y la destrucción que se habían entrado por las puertas de la tierra cuatro años antes en nombre de la guerra.

Verdaderamente merece ser conmemorada una fecha de esa índole, por el doble motivo de la ventura que trajo y de los desastres a que puso fin. Pero nadie debe celebrar esa fecha con orgullo de vencedor, porque nadie lo fue, y todos, por el contrario, fueron vencidos; acaso en mayor grado los que menos lo pensaron.

La fecha del 11 de Noviembre debe hablar a toda la humanidad un mismo lenguaje de generosidad y de amor. Todos pueden soñar con ser grandes porque la ley de la perfectibilidad ha sido dada a los humanos por el mismo Dios, que les ha puesto en este hermoso mundo, como tránsito y camino de otros imperios más ricos e innarcesibles que él, pero nadie debe pensar en ser grande a expensas de los demás, ni por encima de los demás. El mundo y la vida, y cuando no basten este mundo y esta vida el mundo y la vida eternos, son suficientemente amplios para que todos podamos ser grandes en ellos, sin restar al prójimo un milímetro de terreno.

Enriquezcanse los pueblos, y camino tienen para ello, pero no se enriquezcan arruinando y empobreciendo a los otros. Eso ha sido lo que ha originado todas las guerras y lo que ha reportado a los pueblos definitivos y desolables ruinas, que han sido precedidas algunas veces de fatigas y engañosos triunfos, breves como el relámpago y como él sin otra huella que el recuerdo o la destrucción.

En esa fecha, 11 de Noviembre, que nos recuerda campos desolados,

catrales destruidas, pueblos arrasados, familias hambrientas, miembros mutilados, y lágrimas, sangre y escombros por todas partes, debemos todos aprender a precavernos de los peligros de la ambición y el odio que produjeron tales desastres. Este es, acaso, el mayor provecho que la conmemoración del 11 de Noviembre debe reportarnos; poner ante nuestros ojos la lección aterradora, pero eficaz y elocuente, del dolor; enseñarnos como la actividad y el talento del hombre creados para conseguir el bien y para perfeccionar su vida, pueden también emplearse en la destrucción, en el mal y en la muerte, y cuánto consiguen, por desgracia, cuando así se emplean.

El hombre lobo del hombre! Qué espectáculo más atroz! El hombre persiguiéndose en vez de amarse; empleando sus brazos en herirse en vez de emplearlos en abrazarse; laborando en frente de su hermano y en contra de su hermano en vez de laborar a su lado y en beneficio de ambos. La historia nos lo estaba diciendo continuamente con letras de sangre, lo recordaba y confirmaba a cada instante con nuestras propias lágrimas, y lo rubricaba con la ruina y la destrucción de los más hermosos monumentos del arte; pero el hombre se mostraba reacio a sus lecciones y duro a sus consejos, y hubo un momento en que toda la sangre, todas las lágrimas y todas las destrucciones de los pasados siglos, se juntaron en una sola hecatombe, durante la gran guerra mundial de 1914 a 1918; para que todos los ojos vieran y todos los oídos oyeran, y el testimonio terrorífico de lo visto y de lo oído se pudiera transmitir a las generaciones sucesivas.

Esa ha sido la única misión providencial que la pasada guerra ha podido tener asignada. Fuera de eso no ha tenido ejemplaridad de ninguna clase. Y en ese sentido, ninguna clase de dichas, como recuerdo de desgracias, y como lección para el porvenir, el armisticio del 11 de Noviembre de 1918 merece ser conmemorado y atraer nuestra atención.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:
Prestión media del día... 761.5
Temperatura máxima... 19.2
Idem mínima... 12.0
Idem media... 15.6
Máxima al sol... 23.4
Humedad relativa media... 65
Evaporación en 24 horas... 1.5
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... S W
Fuerza en metros por segundo... 3.5
Nubosidad... Nuboso
Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 14 de Noviembre de 1929 a 7 horas:
La perturbación atmosférica que actúa sobre Europa presenta muchos núcleos de acción secundaria por lo cual las lluvias alcanzan a casi todo el Continente y los vientos en general son de escasa intensidad sin predominio de dirección determinada.
Una zona borrascosa que ayer se encontraba cerca de Terranova se interna en el Atlántico y hoy está hacia el meridiano 35° W. y el paralelo 45°.
En el Atlántico meridional hasta el límite de la zona templada goza de buen tiempo desde las Azores a las costas americanas.
En la Península Ibérica la temperatura máxima de ayer fue de 22° en Almería y la mínima de hoy ha sido de 1° en Teruel.
En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 12°3 y la mínima de hoy ha sido de 5°3.
Tiempo probable: Cantabria y Galicia, tiempo de lluvias.
Centro y Extremadura, tendencia a empeorar. Cielo nuboso.
Cataluña y Levante, tiempo inseguro.
Andalucía, viento del oeste y chubascos.

Los dos viajes
Ha regresado de Paterna del Río la distinguida señorita Dolores Sánchez Ulibarri.
Ha regresado de Madrid el culto abogado del Estado don Joaquín Navarro Coromina.
Ha marchado a Burgos, donde se posesionará de su cargo de Delegado de Hacienda en aquella provincia, don Enrique C. Barrera.
Interinamente desempeñará el cargo en Almería el tesorero de esta Delegación don José Genaro.

Ascenso
Ha sido ascendido a la categoría de 6 000 pesetas el doctor en Filosofía y Letras y catedrático de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, don Agustín Rodríguez Aguilera y Sánchez. Nuestra enhorabuena.

Mejoras urbanas
En el Ayuntamiento siguen celebrándose conferencias para estudiar la realización por Casas especializadas del plan de edificaciones y urbanización que tiene en proyecto la Corporación municipal.
La realización de este plan de mejoras, se entiende a base de llevarlas a ejecución las casas concesionarias, pagando el Ayuntamiento los anualidades correspondientes sin alterar para ello las líneas generales del presupuesto ordinario.
Ayer mañana, a las doce, se celebró una de estas reuniones, en la que participó el señor Escobar, representante de una importante entidad constructora de Valencia.
Asistieron con el alcalde, señor Monterrel, los tenientes de alcalde y concejales, señores Castellano, Fernández Hidalgo, Campillo, Fernández Ortega, Sánchez Cantón, Gutiérrez Villanueva y otros.
Los reunidos tuvieron un minucioso cambio de impresiones sobre las obras proyectadas y medios de ejecución de las mismas.
La Hermandad de la Patrona
Esta tarde, a las seis y media, se reunirá la Junta Directiva de la Real e Ilustre Hermandad de Nuestra Patrona la Virgen del Mar.

NECROLOGÍA
Ha fallecido en Benahadux en la paz del Señor, a los ochenta años de edad, la respetable señora doña Isabel Fernández, viuda de Martínez, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.
Al entierro, en el que formaron todas las Parroquias del río con sus cruces y parrocos respectivos, asistió todo el pueblo y muchas personas de esta capital y del pueblo de T. Bernas, amigos de la familia de la finada, presidiendo el duelo el provisor señor Ortiga, Fiscal señor Lraña, párroco de Tabernas señor Boj e hijos de la finada don Eduardo y don José.

Damos el pésame a su familia y en especial al hijo de la finada Párroco de Benahadux, nuestro querido amigo, y pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

En la madrugada de ayer falleció la virtuosa señora doña Margarita González García, tía de nuestro amigo el Maestro Nacional don Pedro José Román González.
Gozó en vida el aprecio de cuantos la trataron.
Al acto del sepelio que tuvo lugar en la tarde de ayer, asistieron sus amistades patentizando las simpatías de que goza en esta el señor Román.
A éste, como a la restante familia acompañamos en el dolor que experimentan.

Ben-Hur
admirable novela histórica de los tiempos de Jesucristo, original de Lewis Wallace, vertida el castellano por don Luis Carlos Viada y Luch.
Ocioso es hablar del mérito literario de Ben-Hur cuyo interés y amplitud y cuyas escenas de suprema belleza han sido admiradas estos días por los almerienses, en la película cinematográfica compuesta con algunos de los más salientes episodios de la obra.
Gracias a la autorización que hemos obtenido de la Biblioteca del Apostolado de la Prensa, puede usted adquirir gratuitamente Ben-Hur suscribiéndose a LA INDEPENDENCIA, que empezará a publicarla uno de estos días.

Intereses de Almería
Las gestiones de la Comisión que marchó a Madrid
De regreso a nuestra capital, parte de la Comisión que días pasados realizó gestiones en Madrid, relacionadas con el ferrocarril Almería-Laujar y otros asuntos de interés para Almería, hemos procurado informarnos del resultado de dichas gestiones.
Al efecto, en la tarde de ayer visitamos al presidente de la Diputación provincial, señor Madariaga, que en unión de los diputados que forman la Comisión permanente y del jefe provincial de la Unión Patriótica integraba la mencionada comisión.
El ministro de Fomento nos manifestó el señor Madariaga ha vuelto a recoger con gran interés el proyecto del ferrocarril Almería-Laujar por Cádiz, exponiéndonos que el Gobierno está dispuesto a prestatrle su máximo apoyo.
Para ello, entiende el Conde de Guadalhorce y así nos lo manifestó, es preciso que el proyecto se exponga sobre la base de un presupuesto al que habría de adjuntarse la proporción en que la Diputación, pueblos y entidades interesadas contribuirían a los gastos de la obra.
Planteados así el asunto, el ministro como ponente de la cuestión ante el Gobierno, trataría con el máximo interés de que la subvención del Estado alcanzara quizás al 70 por ciento del coste total.
Así pues, ahora sólo resta que las aludidas entidades y pueblos interesados se presenten a colaborar con la Diputación en las gestiones que han de emprenderse, siempre teniendo en cuenta que el interés de la obra es local, y por ello el gravamen no podría ser en igual proporción a toda la provincia.
El señor Callejón Maldonado, que como es sabido nos acompañó en cuantas gestiones realizamos y aun las inició en su mayoría, habló el ministro sobre el problema de las aguas y muy especialmente sobre la desviación de los ríos Ceatril y Guardal.
Le informó el Conde de Guadalhorce de que dicho asunto continúa su tramitación y lamentaría y se lamentó de que los beneficios de dicha obra no...

Continúa en la última columna de la segunda plana

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Congreso Nacional de Acción Católica

Comienzan las sesiones Madrid, 14 4 tarde. En la Catedral se celebró esta mañana una solemne misa de comunión.

Continúan las actas Madrid, 14 10 noche. Han continuado hoy los actos del Congreso Nacional de Acción Católica con igual solemnidad que en el día de ayer.

Terminada la meditación, celebró misa el Arzobispo de Valencia, repartiendo numerosas Comuniones.

Los cantos gregorianos El Cardenal Segura advirtió que durante los cantos gregorianos, el pueblo debe intervenir en los mismos y formar parte de la liturgia.

La Acción Católica en la Historia de la Iglesia

A las once de la mañana se reunió el Congreso bajo la presidencia del Cardenal Primado y con asistencia de los Arzobispos de Valencia, Santiago y Burgos y los Obispos de Cuenca, Guadix, Osma, Ciudad Rodrigo, Barbastro, Astorga, León, Segovia, Plasencia, Auxiliador de Toledo Sigüenza y Tortosa.

Empezó con un breve preámbulo hablando después de la historia de la evangelización. Definió lo que es acción católica y afirmó que ésta no es una novedad, sino que empieza en los tiempos apostólicos.

Manifesta como Constantino fue un apóstol a g' ar, cuya labor se destaca en la civilización romana. Dice que contra los herejes se levantaron muchos seglares, incluso en las Cruzadas.

Afirma que el apostolado laical de España se hizo después de Pelajo hasta Isabel la Católica. Señala que el hecho más importante del descubrimiento de América por Colón ha sido la conquista de las almas para Cristo.

El ilustre orador terminó su notable conferencia exhortando a todos a colaborar en este apostolado seglar. La actuación de las Juventudes Católicas

Después se reunieron las secciones, asistiendo también gran concurrencia. En la Sección de las Juventudes, disertó don Hernán Cortés sobre la actuación de las Juventudes católicas.

Comenzó definiendo la acción social, afirmando que la raíz de esta acción se halla en Cristo. Dice que la acción católica es la vida cristiana, irradiando a la familia.

Manifesta que los seglares deben cooperar a ella bajo la dirección eclesial. Habla de la actuación de los consiliarios, cuyas intervenciones ofrecen varios aspectos.

Enumera a continuación los deberes de los Consiliarios.

Sesión solemne A las cinco y media de la tarde, comenzó la sesión solemne, presidiendo los Cardenales de Toledo y Granada y los Arzobispos de Valladolid, Valencia y Santiago.

Asistieron veintiséis Prelados y numerosos congresistas. Se leen muchas adhesiones recibidas y se anuncia que el cardenal de Sevilla llegará mañana.

Lectura de la memoria Don Victor Marin lee la memoria sobre la actuación de las entidades de la Acción Social, exponiendo el fruto logrado.

Discurso del señor Echavarrri El rector de la Universidad de Valladolid, señor Echavarrri, pronuncia en elocuente discurso sobre las Juventudes.

Dice que la acción de las Juventudes debe ser defensiva y ofensiva y de conquista. Apunta como enemigos de la juventud la impiedad, la sensualidad y la falsa ciencia, y entre los obreros la organización económica actual.

Combate la pseudo ciencia, aludiendo a la campaña contra la Iglesia, pretendiendo la custodia del tesoro artístico nacional, y la comparación con la hebra en visperas de la desamortización.

Exhorta a los jóvenes a no perseguir los éxitos materiales; porque Dios no necesita diputados, rotativos ni dinero para dar el triunfo como se lo dió a David. Las virtudes de los jóvenes deben ser la piedad, la frecuencia de los Sacramentos la instrucción religiosa y el valor demostrado en la lucha, obedeciendo a los Prelados; porque cuando la nave no obedece al timón, da en el escollo.

Enaltece la figura de Pio XI, que en todos sus documentos habla de la importancia transcendental que tiene la formación espiritual de la juventud como si en ella estuviera la clave de la finalidad en el pontificado.

Cree en la base de la organización de los jóvenes que debe ser la Parroquia. Al terminar su importante discurso el señor Echavarrri, fué calorosamente aplaudido.

Reserva y bendición El señor Arzobispo de Valladolid ofició en la Reserva y dió la bendición a los numerosos fieles que ocupaban el templo.

Misa de comunión Terminada la meditación, celebró misa el Arzobispo de Valencia, repartiendo numerosas Comuniones.

Los cantos gregorianos El Cardenal Segura advirtió que durante los cantos gregorianos, el pueblo debe intervenir en los mismos y formar parte de la liturgia.

La Acción Católica en la Historia de la Iglesia

A las once de la mañana se reunió el Congreso bajo la presidencia del Cardenal Primado y con asistencia de los Arzobispos de Valencia, Santiago y Burgos y los Obispos de Cuenca, Guadix, Osma, Ciudad Rodrigo, Barbastro, Astorga, León, Segovia, Plasencia, Auxiliador de Toledo Sigüenza y Tortosa.

Empezó con un breve preámbulo hablando después de la historia de la evangelización. Definió lo que es acción católica y afirmó que ésta no es una novedad, sino que empieza en los tiempos apostólicos.

Manifesta como Constantino fue un apóstol a g' ar, cuya labor se destaca en la civilización romana. Dice que contra los herejes se levantaron muchos seglares, incluso en las Cruzadas.

Afirma que el apostolado laical de España se hizo después de Pelajo hasta Isabel la Católica. Señala que el hecho más importante del descubrimiento de América por Colón ha sido la conquista de las almas para Cristo.

El ilustre orador terminó su notable conferencia exhortando a todos a colaborar en este apostolado seglar. La actuación de las Juventudes Católicas

Después se reunieron las secciones, asistiendo también gran concurrencia. En la Sección de las Juventudes, disertó don Hernán Cortés sobre la actuación de las Juventudes católicas.

Comenzó definiendo la acción social, afirmando que la raíz de esta acción se halla en Cristo. Dice que la acción católica es la vida cristiana, irradiando a la familia.

Manifesta que los seglares deben cooperar a ella bajo la dirección eclesial. Habla de la actuación de los consiliarios, cuyas intervenciones ofrecen varios aspectos.

Enumera a continuación los deberes de los Consiliarios.

dre de un soldado desaparecido en Marruecos. Cese y nombramiento e asambleístas

En la «Gaceta» aparece hoy el nombramiento de los asambleístas, marqués de Vadillo, don Manuel García Plaza y don Pedro Pardo y el cese como tales, de don Eloy Sanz y don Alfredo Cao Riquera.

Manifestaciones de Yaguas El presidente de la Asamblea, señor Yaguas, a su paso por París, ha manifestado que la Asamblea Nacional celebrará sus últimas reuniones plenarias en el mes de julio próximo y después se disolverá.

Se ha mostrado encantado de las instituciones españolas en América, que tienen gran pujanza intelectual.

Un artículo de Estrella sobre la situación política

El jefe del Gobierno ha publicado un artículo que destina a la prensa norteamericana en el que dice que el bienestar de Norteamérica se debe a la eliminación de los partidos políticos, facilitando la formación de Gobiernos fuertes.

—El poder —añade— no puede hacer el bien útil si no dispone de un plazo razonable para realizarlo. Tampoco puede dejar a los pueblos de la gobernanza para establecer autocracias.

Debe permitirse a los pueblos el elegir sus representantes; pero después, el poder dispondrá las fuerzas para actuar libremente sometidas a la Asamblea Nacional.

Combate el régimen parlamentario que busca cualquier pretexto para derribar a los gobiernos aprovechándose de los errores.

El parlamento —dice— debe ser apolítico. Los antiguos parlamentos no armonizan con estos tiempos.

Por lo que se refiere al parlamento español, expone que tenía muchos defectos y apenas si reportaba beneficios. La nueva política será más democrática que ninguna otra y sólo así, podrá España explotar su riqueza.

Contestando al marqués de Cerizá

Madrid 14. 12 noche. El periódico gubernamental «La Nación» contestando al discurso del marqués de Cerizá en la junta de accionistas celebrada por el Banco Español de Crédito, dice: que no tiene derecho dicho señor desde el cargo que ocupa a hostilizar al actual régimen, desorientando a la opinión.

Regreso del Presidente A última hora de la tarde, regresó el marqués de Estrella de Navalperal, y en su despacho recibió a una audiencia diplomática.

La Exposición Iberoamericana

El viaje del ministro de Instrucción

Sevilla, 14 Mañana se esperaba el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, para asistir al banquete que le obsequia el delegado del Brasil con motivo del final de las fiestas de la Semana Brasileña.

El Delegado entregará después el pabellón a la ciudad de Sevilla en nombre de su Gobierno y el alcalde de la ciudad le contestará dándole las gracias por la donación.

Vapores correos franceses De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Será el rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de las más modernas instalaciones.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Florida Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Mendoza Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Campaña Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 20 años cumplidos en un entero 527.50 ptas. Includido impuesto. De 20 a 10 sin cumplir un medio 267.50 ptas. Idem idem.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques se en montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

Visitas de la Infanta doña Isabel La infanta doña Isabel visitó los pabellones de la Argentina y del Perú y por la tarde, visitó el pabellón Real quedando encantada de las exhibiciones que en los mismos se hacen.

Esta es la homenaje al Brasil A las seis de la tarde, en el Pabellón de Portugal, se celebró una fiesta en homenaje al Brasil.

Asistió el ministro portugués, señor Magalhães y numerosas personalidades de ambas repúblicas.

La Exposición Internacional

La exposición de flores Barcelona, 14 La exposición de flores está siendo visitadísima. Se ha celebrado una velada de homenaje a Zorrilla, depositándose coronas y ramos de flores ante el busto del inmortal poeta.

Se pronunciaron varios discursos. En el homenaje tomó parte la Masca Coral Catalana que interpretó elegidas composiciones.

En honor de los del gacés valisoletanos El alcalde ofreció un banquete en el restaurant Miramar a los delegados de Valladolid que asisten a la Semana Castellana, que se celebra en el recinto de la Exposición.

Llega el general Berenguer Procedente de Zaragoza ha llegado el jefe de la Casa Militar del Rey, don Dámaso Berenguer.

Viene a visitar la Exposición.

EXTRANJERO

Pruebas de paracaídas Nueva York, 14. Desde un avión se arrojaron 16 personas utilizando paracaídas.

Todos ellos llegaron felizmente a tierra. Las pruebas fueron presenciadas por millares de personas.

Se autoriza la importación de aceites de oliva Lisboa, 14 El Gobierno ha autorizado la importación de aceite de oliva.

El mantenimiento del orden. Los candidatos a la Presidencia Méjico, 14. El Presidente de la República ha dirigido un comunicado a los jefes militares de la nación, encargándoles el mantenimiento del orden durante las próximas elecciones presidenciales, evitando todo género de disturbios.

El candidato revolucionario señor Ortiz Rubio tiene mayoría de votos en la capital, pero su contrincante el señor Vasconcelos goza de mayor popularidad en diversos Estados.

Las ferias enc a política es muy grande, a medida que se acerca la fecha de las elecciones.

Dimisión de un ministro Lisboa, 14. Ha presentado su dimisión el ministro de Instrucción Pública.

En los círculos políticos está siendo muy comentada esta decisión. Dimisión confirmada Lisboa, 14. Se ha facilitado una nota oficial confirmando la dimisión de ministro de Instrucción Pública, comandante Costa Ferreira.

Advertisement for Pedro López López, 5 years old, with a portrait of the child and text about his parents and a contest.

que ha sido objeto recientemente de una manifestación de simpatía, por parte de los maestros de las escuelas primarias de la capital, a los cuales autorizó para la reapertura de la Asociación.

MARRUECOS

Melilla La comisión oceanográfica Melilla, 14. Ha llegado a este puerto el guardacostas «Xauen» que conduce a la comisión del Instituto Oceanográfico, que hará estudios sobre cuestiones pesqueras.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada El Presidente en Palacio

El jefe del Gobierno salió de Palacio a las nueve de la noche y manifestó a los periodistas que le abordaron en la puerta que había recibido en su despacho del ministerio del Ejército a una numerosa audiencia diplomática.

Anunció que el sábado próximo marcharía nuevamente a Guadalupe y regresaría con el Rey el domingo. Participó que en la semana próxima se celebraría Consejo en Palacio, presidido por el Monarca.

Firma regia Después facilitó la lista de los decretos firmados por Su Majestad, que entre otros figuran los siguientes:

Intensificando la campaña contra el paludismo. Reglamentando las asociaciones agropecuarias. Creando Institutos femeninos en Madrid y Barcelona y generales en varias capitales.

Nombrando Consejero permanente del Supremo al señor Díaz Buitrago. La reorganización de la Academia de Jurisprudencia

El preámbulo del decreto reorganizando la Academia de Jurisprudencia dice que ésta fué creada para fines culturales, indagaciones de la ciencia jurídica y cooperar sus representantes en la labor de los organismos oficiales.

Enaltece a la Academia y dispone que se eleve al rango de las demás reales academias. H. blande con el ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, hablando del decreto anterior dió una referencia diciendo que aparte a la categoría que se da a la misma, conserva la nota simpática del trabajo de los jóvenes en el estudio de la legislación y en el mantenimiento de controversias.

También se tiene en cuenta la importancia de los fines a que está dedicada para el cultivo de las ciencias jurídicas para preparar las reformas legislativas.

También cooperará con su representación en los organismos oficiales. Sus miembros se reducen a numerarios cincuenta y asociados a cien; designándose la mitad por el Gobierno y la otra mitad por elección.

Se disuelve la actual junta y se nombra nueva junta directiva, que si lo estima necesario elevará una propuesta sobre la nueva constitución de este organismo y reforma de su reglamento, conservando del antiguo cuanto sea conveniente para la nueva organización.

El decreto respecta por ahora la Escuela Diplomática que se a la Academia de Jurisprudencia.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 55.

Gabanes

para Caballero y Niño
calidad y elegancia
ALMACENES "EL AGUILA"
Príncipe Alfonso, 7

Información frutera

El «Boletín» de la Cámara publica ayer el siguiente aviso a los exportadores: «Se advierte a los señores parraleros que tienen sus barriles consignados para Hamburgo, Bristol y Cardiff, que los vapores «Stella» y «Huguette» que salieron la pasada semana, son los últimos de la presente campaña para dichos mercados y que es urgente los cambien para los destinos que tienen vapores anunciados. Igualmente se hace saber que los vapores «Carlos», «Balaid» y «Pluto» han sido los últimos de este año para los puertos de Hull, Manchester y Bremen, respectivamente. Por este motivo, los señores parraleros que tengan barriles consignados para estos destinos es necesario que los cambien, también, para los mercados que tienen vapores anunciados».

Continúan inspeccionándose los barriles que han de ser exportados al extranjero.

Esta misión, como ya tenemos indicado, se lleva a efecto por el ingeniero agrónomo don Francisco Rueda Ferrer, representante del Comité de Vigilancia de Exportación.

Últimamente, dicho ingeniero ha encontrado algunas deficiencias en varios lotes que reseña el «Boletín» de ayer.

Por este motivo se ha oficiado a sus propietarios o remitentes, manifestándoles que serán sometidos a sanciones, caso de reincidencia en la mala presentación del fruto.

Ayer entró el vapor «Albania», a la carga para los puertos de Suecia.

Durante el día de ayer no se registró movimiento de salida de vapores fruteros.

Telegramas recibidos en la Cámara Uvers:

Southampton. Vapor «Kannik» de 4/ a 16/6; promedio, 12/. Mercado muy flojo.

Hamburgo. Vapores «Boell», «Yraa» y «Proclida», de 10 hasta 20/50; mayoría de 14 a 17.

Otro telegrama de Hamburgo dice: Mercado no ha variado. Buena demanda.

Glasgow. «Gartmore» de 9/ a 22/6; mayoría, de 11/ a 14/. Algunos muy picados y podridos de 5/ a 8/9. Carga de calidad algo mejor; pero condición en general, mala. El peso de la fruta en esta condición no permitía un nivel de valores más altos.

Liverpool. Vapor «Pelayo» de 7/9 a 20/6; mayoría, de 10/ a 15/6.

Bremen. Vapor «Kito», condición parecida al último barco. Mercado sostenido. Cotizamos de 10 a 21/25; mayoría de 13/50 a 16/ Uva inferior de 6/75 a 9/75.

Hamburgo. Mercado abrió sin cambio.

Hamburgo. (Otro telegrama). Superiores sanas de 15 a 20; mayoría, de 15 a 17. Especiales, de 20 a 26. Corrientes picadas, de 12 a 14. Picadas podridas, de 3 a 12.

Telegramas particulares:
Hamburgo. Vendido el cargamento de los vapores «Boell», «Yraa» y «Proclida», en junto unos 40 000 barriles, cotizándose desde marcos 3 a marcos 26/50; generalmente entre marcos 15 y 17.

Según telegrama recibido en la Cámara, el miércoles se embarcaron por

Garucha, en el vapor «Lys», 1.932 barriles con destino a Londres.

Las existencias sobre muelle eran anoche 37 952 barriles, 2.457 medios y 3 039 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 197 vapores(excluido cabotaje) 1 721.191 barriles y 20 362 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 167 vapores 1.551.474 barriles y 12.058 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 28 510 cajas.

Creolina
DESINFECTANTE MUNDIAL
EN EL ASEO PARA LA HIGIENE Y MEDICINA DE SU CUERPO
FABRICANTES: LABORATORIOS CREOLINA, S. en C. MÁLAGA

Este número es visado por la censura

Temas de Otoño La acacia está triste

Desde que empezó Noviembre encontramos muy triste a nuestra acacia. Y es un fenómeno que se repite todos los años.

No se si la impresionan los cantos elegíacos, con que las religiosas saludan a este mes de almas o que, al sentir los primeros frios invernales, esos frios que tantos seres humanos llevan a la tumba, se entristece, dándonos ejemplo de sensibilidad exquisita.

Si acertais a pasar por nuestra estrecha calle, la que nos separa del huerto conventual donde la acacia se yergue arrogante y dominadora, la contemplaréis con hojas amarillentas, marchitas, enervadas por el frío que, en vano luchan por sostenerse asidas a las ramas, porque al menor soplo de viento caen lentamente, como amargas lágrimas, cual si temieran dejar el ramaje que las alienta con vivificante savia y al que, agradecidas, trocaron en corpulenta esmeralda.

Ya en el suelo, las diminutas hojas, contemplan, con mirada lánguida a acacia, como miraremos, sin duda, los seres queridos con quienes convivimos toda una existencia cuando, faltos de energías, sentimos que nos abandona la vida.

¡Cuán efímeras han sido estas hojas! Ayer, en los albores de la primavera, aparecían lozanas, pujantes, con anillas de vida, cubriendo troncos y ramas de nuestra acacia, hasta formar un manto de verde soñador, en quien no hacían mella los chubascos de verano ni los rayos abrasadores de un sol canicular; el agua y el calor las abrillantaban y embellecían. Hoy, rugosas ya, se desprenden lentamente y son arremolinadas por el viento que, piadoso, las reúne, para que se den el ósculo de despedida hasta que, confundidas con otras hojas, y otros despojos, van a corromperse para alentar, y vivificar transformadas, nuevos seres.

De ellas, en breve, nada quedará. Miremos nuestras vidas. Su estímulo y alicante son la ilusión. Pero ésta, puede, mezquina, circunscribirse a este mundo o volar arrogante y triunfadora en busca del ideal de ultratumba.

Si miramos a ras de tierra, asqueados por constantes y rastreras intrigas que fraguadas por la envidia, distimuladas por la adulación y sostenidas por mezquinos intereses surgen por doquier y desalentados por la inausencia de los falaces bienes de aquí abajo, vere mos desahojarse, poco a poco, nuestras ilusiones, dejando esquelética el alma por el frío del desengaño, como es que lética queda la acacia al desprenderse del hermoso plumaje de sus hojas, atendida por el frío del invierno.

A estas sin duda aludía el poeta al decir:

Las ilusiones perdidas
Son hojas ¡ay! desprendidas
Del árbol del corazón.

Porque las ilusiones que se posan en los fugaces honores y mezquinos intereses terrenes se marchitan, se estufan y dejan desazonada el alma.

Más, si apuntamos con nuestra ilusión a la otra vida, entonces nos sentimos grandes, triunfadores, y conceptuamos juguetes de niños lo que tanto afana a los mortales y miramos con lástima y conmiseración a los que se imponen toda una vida de ficción y engaño por ostentar virtudes que no atesoran, perfecciones que no poseen y conseguir puestos que no merecen, y el frío de la desilusión no llega a enervar nuestras almas.

Mirando a lo alto, como la acacia, si, por ventura, en un momento de vacilación, albergamos, en el alma, más de

lo debido, ilusión por lo terreno, al perdecilla, a la momentánea tristeza seguirá satisfacción y alegría, como si nos desprendiéramos de pesado lastre que abafía nuestra alma.

La acacia está triste porque el invierno la despeja de su hermoso manto de esmeralda, más, como erguida, mira al cielo, pronto se alegrará al sentir correr por sus venas savia vivificadora que la depare nuevo y más fiamante ropaje.

Como la acacia, erguida el pensamiento, apenas nos entristecerá lo que perdamos aquí abajo, alentados por la esperanza de los nuevos e inefables bienes de allá arriba.

La acacia está triste.
ELIAS OLMOS

Curó usted su estómago
Yo podí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Diego Vázquez

Real, núm. 79.-Almería
Transportes - Aduanas
CORRESPONSALES
Barcelona.-Transportes Monllor, Par que, 1.
Valencia.-Arturo Almenar, Muelle, 25 rno.
Alicante.-Francisco Vizconti Morata.
Cartagena.-José Sánchez Paredes.
Málaga.-Martín y Macías, Marín García, 16.
Cádiz.-Baquería Kusche y Martín, Muelle Comillas.

MADRID

En el Montepi de Astores
Madrid, 14.-12 noche.
En el teatro del Centro y presidiendo el ministro de la Gobernación, se celebró la fiesta, organizada por el Montepi de Actores, que resultó brillantísima.
El general Martínez Arido pro-

pusció un discurso elogiando la labor que realiza el Montepi.
También expresó la simpatía que el Gobierno siente por esta institución.
A continuación repartió el ministro los títulos de pensiones a cuarenta y cinco pensionados.

Barriles

CON SERRIN
DE PINO Y ROBLE
12 Y 14 ARCOS

M. Berjón
ALMERIA

PROVINCIAS

Aserzade suese
Coruña, 14.-Ha fordeado el acorazado suco «Oscar II». Al entrar en puerto disparó veintidós cañonazos, contestándole las baterías de tierra.
El comandante de Marina estuvo a bordo cumplimentando a la oficialidad; posteriormente acudieron las autoridades de la plaza.
En Tripulien el buque el capitán, dieciséis jefes y oficiales y 243 tripulantes.
Se organizarán varios ágassajos en su honor.
El próximo domingo zarpará

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERIA

UNDERWOOD
GUILLERMO TRÜNIGER, S.A. en Granada: Gran Vía, 11

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA-MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Carta Pastoral

del Ilmo. Sr. Obispo de Almería

Nuestro futuro destino.—La oración y sufragios por las Almas benditas del Purgatorio

detenidas en él son auxiliadas mediante los sufragios de los fieles y sobre todo del santo sacrificio de la Misa, obligación es de los Obispos velar con gran cuidado para que todos crean, admitan y confiesen tales doctrinas, y si alguno dijese que el Augusto Sacrificio del altar no debe ser ofrecido, así por los vivos como por los difuntos, el santo Concilio de Trento, cuyas son estas enseñanzas, pronun la contra él la sentencia terrible lanzada contra los que niegan los dogmas de la fe, «sea a tema» son palabras que emplea. Comprendemos, VV. HH. y a. h., que no hay razón que nos aconseje repetir y exhortar a muchos de vosotros a que creáis y confeséis lo que siempre habéis creído y confesado, pero desgraciadamente las negligencias de algunos hacen que en los extensos horizontes en que crecen y se desarrollan planta: bellas cargadas de frutos, aparezcan también en aquellas otras que se van secando por no haber quien las cultive con el esmero que por su misma delicadeza reclaman. ¿Y por qué no

se las arroja al fuego? A esta pregunta respondan cuantos digan con los labios lo que el corazón siente; cuantos admiten el dogma consolador en el que se nos asegura cómo formamos un cuerpo místico, así los que aún pertenecen a la Iglesia militante, como a la que padece y a la que ha entrado en posesión de la bienaventuranza eterna. Hay una comunicación no interrumpida entre los que peregrinamos en este mundo con los que cantan himnos de alabanzas en la celestial Jerusalén y los detenidos en las lobreguezes del purgatorio; somos miembros de un mismo cuerpo místico cuya cabeza es Cristo Redentor, y aunque desempeñando diferentes oficios, los más robustos suplen a los más débiles, se ayudan los unos a los otros; si alguno de estos miembros se alegra y goza, todos se alegran, y si alguno padece, todos participan de este padecer los de participen de la vida, en El vivimos, por El merecemos; los frutos de participación sólo llegan hasta el Padre cuando su Hijo se los ofrece; y El

es el tronco del cual reciben su virtud las plantas tiernas que embellecen los campos del mundo visible, y que contemplar podemos en toda su extensión con los ojos de la fe. Esta comunicación constante de bienes, de que participan todos los miembros del cuerpo místico llamado Iglesia militante, triunfante o paciente, no es otra cosa que «La Comunión de los Santos.» Una admirable circulación de gracias, de socorros y de auxilios nos une; si son tres Iglesias por la diversidad de sus moradores, uno solo es el Jefe que las gobierna y las vivifica; no pueden ser extrañas entre sí, sino que la unidad es perfecta, de lo cual resulta ser la más íntima y la más abundante entre todas esta comunicación de bienes.

Hora es ya de que respondamos a la pregunta de por qué no son arrojadas al fuego las plantas que se secan por no haber quien las cultive. Abundante entre nosotros los sembradores de la cizaña que crece entre el trigo; se insulta a la majestad divina, se atropella lo más santo y se erigen altares a la diosa del placer, de las riquezas, de la sensualidad, hasta convertir la tierra en un vasto océano de inmundicias. ¿Quién detiene el brazo del Todopoderoso e impide que un diluvio de fuego destruya la nueva Pentapólis a causa de sus continuos desórdenes, de sus impurezas y de sus excesos? Sin la intercesión y las oraciones de los justos, sin su ayuda y sin la comunicación de las gracias que por sus ruegos se nos conceden, las naciones todas

estarian ya borradas del libro de la vida y de la faz de la tierra.

«¡Oh Iglesia santa de Dios, repeta lleno de entusiasmo y de celo ardiente uno de los apologistas del pasado siglo! Este dogma grandioso no revela tu hermosura y en tu hermosura la divinidad de tu Creador. Semejante al Cielo, nos muestras tus esplendores en los incommunicables caracteres que te distinguen de todas las sociedades humanas, y en tu gobierno exterior e íntimo el orden y la armonía de tus movimientos».

Aunque es mérito enajenarse no pueda, por ser propio y personal, sin embargo hay en el justo obras aplicables a los que con él constituyen e integran este cuerpo místico, cuyos miembros somos por disposición divina. No es esencial el que el deudor insolvente satisfaga por sí mismo la deuda contraída, pues por la participación de bienes espirituales se permit substituciones en el pago. El sacrificio de la cruz que diariamente se renueva en nuestros altares actúa allí donde hay deudores, y muchos en número; son deudores insolventes que ya nada pueden merecer, y uniendo a este sacrificio plegarias, limosnas, mortificaciones y penitencias se contribuye a que el oro purísimo y la alianza circule en la mansión del llanto, y se pague así el rescate de los en ella detenidos, porque a los méritos de los justos se ha de añadir las obras de impenetración y de satisfacción a la eterna justicia. Prescindiendo de ciertos rigoris-

mos de escuela no cabe duda que la oración por las benditas almas del purgatorio es uno de los actos de caridad que Dios recibe, superior aún a los ruegos y a las súplicas que se hacen por los vivos; pues mientras que éstos pueden romper las cadenas de la culpa con que se ven amarrados y son cadenas de ecección propia, las almas del purgatorio hacerlo así no pueden; son como el enfermo, el tullido y de todos abandonado que pide limosna para no perecer consumido por la miseria. Paden un prolongado y doloroso martirio, y si bien es cierto que lo sufren por las culpas cometidas, pero han vuelto a recobrar la gracia y la amistad con Dios antes de salir de este mundo; El las ama como a hijas predilectas, como a esposas suyas y recibe en favor de ellas y acoge benigno las súplicas que se le dirigen. Es el padre que no rechaza, antes bien admite con presteza a cuantos interceden por el hijo, culpable ayer y arrepentido hoy; le otorga el perdón y le prodiga mercedes.

Ayudar podemos a las almas benditas, no con llantos estériles que en ocasiones no son más que síntomas de egoísmo, sino con súplicas fervientes, con limosnas y con sacrificios, sobre todo con la aplicación del santo sacrificio de la Misa. Mas ocurre con lamentable frecuencia que es objeto de un total olvido lo que se refiere al alma del pobre difunto; se adorna su tumba con ricos mármoles y con flores que se marchitan, y se dejan las de la oración. ¿Qué es esto sino carencia de

fe y de espíritu cristiano?

La Iglesia despierta a sus hijos con acentos de ternura y con plegarias llenas de una melancolía sobrenatural, es madre que intercede por ellos ante el trono divino, tiene sus cánticos y sus ceremonias en que se refleja el dolor; pero se prescinda por muchos de lo que, como tal madre, dispone; se escatima la pequeña limosna para la celebración del modestísimo sufragio; en nada se tiene en cuenta el va o infinito de la Santa Misa, mientras que se derrochan verdaderas fortunas para seguir la corriente de convencionalismos mundanos, con el total abandono o menosprecio de los intereses y de los preceptos de la religión. ¿Qué diferencia hay entre el proceder de algunos que se apegan a los ritos y el culto que se rinde a los muertos en las regiones paganas, con sus tabillas, con las provisiones que les entregan, con las ridiculeces de los ritos que preceden a la conducción del cadáver y a su depósito en la sepultura? Triste condición de quienes ostentan el honroso título de verdaderos católicos, sin que en la práctica den señales positivas de sus creencias religiosas! El amor ha de manifestarse en la desgracia del ser amado. «Sufriremos, dice, el castigo del Señor, pues hemos pecado contra El, hasta que juzgue nuestra causa y se declare en favor nuestro. No se inquieten, pero con hondos gemidos preguntan: «¿vosotros lo que pasáis por el camino de la vida, mirad y ved si hay un» (Continuá)

